

盘活闲置资源 激活发展动能

德庆电子科技产业园建设正酣



本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 苏乘 摄影报道)立秋时节,气温不减、烈日炙烤,但挡不住项目建设的脚步。在德庆电子科技产业园建设现场,记者看到工人们挥汗如雨、人机作业繁忙,参建人员不惧“烤验”,抓安全、保质量、抢工期,全力加快项目工程建设。

德庆电子科技产业园项目位于通世南路以西、通姜路以南,占地14.6亩,规划建设2.7万平方米的电子研发中心,包括电子研发中心办公楼、商务中心办公楼及展示交易中心。“我们这个项目一共是3个主体,按照时间节点往前推进,两个车间还处在框架施工阶段,1号车间一共12层,目前已经完成

10层,2号车间一共是18层,目前建设到6层,另外展厅部分已经完成主体施工,正在进行二次结构。”该项目技术负责人刘红日向记者介绍项目进展情况。

在正在进行二次结构的展厅楼内,记者看到工人们三五结伴抹灰、砌石,相互配合着。“嘿,伙计,灰用完了,再来一盆吧,麻烦!”听到脚手架上工人的召唤,另一名工人急忙接过他手中的空盆,给他“上满货”。在水平仪的加持下,工人们小心翼翼地将一块块砌石整齐码好,从清晨5点开始,这些建设者们已经奋战了4个小时,工装湿了又干,盐霜结了一层又一层。

绷紧安全的“弦”、拉满生产的

“弓”。台风、暴雨、高温接踵而至,工期再紧张,安全生产容不得半点马虎。直面高温考验,施工单位在做好常规防暑降温工作的同时,采取错峰施工、倒班轮休等举措,减少露天作业,降低劳动强度,为一线工人筑牢安全防线。

立秋后的艳阳击不溃建设者的斗志,同样也击不退卧龙园服务专员的热情。走访服务在一线,助力安全生产保进度。卧龙园坚持以“腾笼换鸟”为先导,开展步量式调研活动,先后举办20余次精准推介、集中考察、政企恳谈等活动,全力以赴用地单位诉求及困难,创新盘活方式,将“低效存量”转为“发展的增量”。在城市更新中拼尽全力撕开口子、提质增效,在最短时间内攻难点、畅梗阻、破难题。

“围绕盘活该项目,我们组建了专项工作组,先后10余次组织相关责任人通过座谈会、现场研判等方

式,渐进探讨解决路径,并从法律指导、第三方勘测等方面给予支持,经过多方努力,该项目今年重新启动建设。将‘沉睡的’闲置低效用地盘活,从而促进产业升级、提高发展质量。”卧龙园相关负责人介绍道,在接下来的建设过程中,也将竭尽全力助力项目建设,如期交付使用。

今年以来,卧龙园牢固树立项目为王理念,建立健全重点项目“全生命周期”服务机制,坚持做到项目开工全流程手续代办、项目施工全要素跟踪保障、项目竣工全方位嫁接扶持,在确保全部在建项目稳步推进完成节点任务的同时,聚焦历史遗留难题下功夫、求突破。下一步,将立足园区实际,坚持高位谋划、高标运维、高质推进,聚焦缓解土地供需矛盾、加速新旧动能转换、提升城市功能品质等关键环节持续发力,区域新旧转换、升级蝶变进度显著加快。

强信心 稳经济 促发展

全力推动教育工作提质增效

我区“点线面”结合,助力义务教育优质均衡发展

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙志梅)教育是民生之本,强国之基。近年来,区财政局把支持教育事业发展摆在突出位置,充分发挥财政职能,注重经费点上施策、队伍线上发力、资源面上铺开,努力构建“点线面”三位一体的教育新格局,全力推动教育工作提质增效。

“点”上施策,完善经费保障机制,力促教育优质发展。优先保障教育投入,坚定不移把教育放在优先位置,按照“两个只增不减”要求,优化财政支出结构,优先落实教育投入,2022年教育支出达11.57亿元。完善义务教育经费保障机制,实施小学、初中生

均公用经费910元、1110元的标准,均高于省定要求。夯实精准资助,建立以助困为主、奖优为辅,“奖、助、贷、免”多元化政策相结合的学生资助体系,年平均资助规模1400余万元,保障家庭经济困难学生顺利完成学业,确保“不让一个学生因家庭经济困难而失学”。

“线”上发力,注重教师队伍建设,倾力保障教师待遇。改善教师待遇,健全教师工资保障长效机制。教师工资、基础性绩效、班主任绩效工资等全额纳入财政预算予以保障。专项设立名师名校长专项培养经费,加强名师、名校长、名班主任的培训培养,充分发挥示

范引领作用,提高教师专业知识和授课水平,加快形成教育领域人才梯次培养机制,保障师资队伍高质量发展。建立教师继续教育经费长效保障机制,让教师有机会开阔视野、更新教育理念。“面”上铺开,优化教育资源布局,逐步缩小校间差异。大力支持教育强区建设,优化资源配置,改善部分中小学教室照明环境,更新课桌椅1万余套,保障校

园基础设施建设。以需求为导向,在全区64所中小学推广课后服务,实现义务教育学校全覆盖,受益学生达2万余人,切实解决家长“急难愁盼”。开展教育领域专题调研。针对教育资源存在整体布局不优、供需不平衡等矛盾,从财政保障角度出发,探索“严控增量、盘活存量、提升质量”的优化路径,努力推动全区教育事业优质均衡发展。



区海渔局开展渔民复工复产安全培训

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 郑香港)9月1日,伏季休渔结束。为切实加强出海渔船的管理,维护全区渔业安全生产形势持续稳定,连日来,区海渔局全面开展渔民复工复产安全培训,对捕捞渔船开展拉网式大体检,确保所有船舶适航出海。

“开捕”前期,深入分析研究辖区内渔船安全适航状况、渔民安全生产技能、渔船作业主要区域以及存在的监管漏洞和事故隐患等,严格落实渔船“属地”和“船籍港”管理责任,将每艘渔船管理责任落实到具体单位和人员,不断增强渔船船东、船员及家属的安全生产主体责任意识,区海渔局联合芝罘海事处、芝罘岛办事处在沿海渔村渔港连续举办开海前渔业安全生产暨商渔船防碰撞培训班4期,突出船舶适航、船员适任、商渔船防碰撞的科目培训,累计培训渔民400余人,发放《海上安全建议书》等宣传材料1200余份。

下步,区海渔局将联合海事、海警等单位开展联合巡查检查行动,对渔船民安全教育培训、渔船安全救生设施设备配备等情况进行常态化检查,对临水作业不穿救生衣等行为进行严厉打击,确保全区渔业安全生产形势持续稳定。

燃气安全曝光台

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 志举)为进一步强化我区燃气安全监管工作,区城镇燃气安全专班建立“不安全用气”行为曝光机制,在对辖区餐饮企业开展燃气安全检查中,将发现的餐饮企业存在的不安全用气行为进行曝光,促进燃气用户规范用气行为,把城镇燃气领域“抓安全”“除隐患”工作落到实处,守好燃气安全防线,筑牢燃气安全屏障,确保城镇燃气领域安全稳定。

案件名称:芝罘区海涛快餐店使用无熄火保护灶具案

基本情况:2022年12月6日,区综合行政执法局在对辖区餐饮场所开展燃气安全执法检查时,发现该餐饮店铺使用的灶具未安装燃气熄火保护装置,存在安全隐患,区综合行政执法局当即责令该店铺经营者限期整改。2023年1月5日,区综合行政执法局对该餐饮店铺隐患整改情况开展复查,发现该隐患逾期未整改。

法律依据:经核查,该餐饮店铺经营者“使用不带熄火保护灶具”的行为,违反了《山东省燃气管理条例》二十八条“燃气用户应当配合燃气经营企业入户进行燃气安全检查,遵守安全用气规则,并不得实施下列行为:(四)安装、使用明令淘汰的燃气燃烧器具”规定。

处理结果:依据《山东省燃气管理条例》四十二条,“违反本条例规定,有第二十八条规定的之一的,由燃气管理部门责令限期改正;逾期不改正的,对个人用户可处一千元以下罚款,对单位用户可处十万元以下罚款”,区综合行政执法局对该餐饮店铺经营者处以罚款100元的行政处罚。